Pouvez-vous me rappeler ce que nous avons appris la séance derniére.

Les problémes de transformation dans le temps et ceux parti+ partie = TOUT Un éléve
écrit les schémas au tableau

Voici 2 problémes : repére les données importantes, trouve le bon schéma et résous le
probléme.

Pb1 : Hervé et Pascale avaient 853 euros. Pascale a dépensé 479 euros. Combien ont-
ils maintenant ?

e

revision

PB2 : Dans le village ol je suis né il y a 1271 habitants. 359 sont des enfants. Combien y
a-t-il d’adultes ?
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Pour chaque exercice, trouver le type de | Pour chaque exercice, trouver le type de
probléme et faire le schéma. probléme et faire le schéma.
Entrainement livre cmt1 p 11 (10) Entrainement livre cm2 p 15 (14)

Evaluation finale
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Banque d’exercice +=facile ++= moyen +++= difficile

+++ PB1 : La Loire mesure 1 020 km, le Rhéne 208km de moins que la Loire, la Seine est plus
courte que le Rhéne de 36km et la Garonne a 201 km de moins que la Seine. Quelles sont les
longueurs de chaque fleuve.

++ PB2: En 2008, en France, 834 000 enfants sont nés, 76 migrants sont arrivés mais
543 500 personnes sont décédées. Quelle a été I'augmentation de la population frangaise en
2008 ?

++ PB3 : André vend sa voiture 5800 euros et sa caravane 1 590 euros pour acheter une
voiture neuve. Quelle somme devra-t-il emprunter si cet achat colte 16 636 euros. ?

++ PB 4 : en 1992, la population de Perpignan était de 105 983 habitants. Monsieur le Maire
déclarait cette année-la que la population avait diminué de 1 129 habitants de 1968. Quelle
était la population de Perpignan en 1968 ?

+ PB5 : Ce matin, le compteur de la photocopieuse indiquait 7 521. A I’heure du déjeuner, le
maitre de CP a tiré 26 photocopies et la maitresse du CM1 54 photocopies. Qu’indique le
compteur cet aprés-midi ?

+PB6 : Le directeur a fait faire 800 tee shirt pour la kermesse de I'école. A la fin de la féte, il
en reste 157. Combien en a-t-il vendu ?

+ PB7 Un élevage australien a été topuché par une épidémie. 5 436 moutons sont morts. On
a réussi a en sauver 3 514. Combien y avait-il de moutons avant I'épidémie ?

+ PB8: Dans ma commune, il y a 25472 électeurs. Aux élections municipales, 11 312
personnes sont allées voter. Combien se sont abstenues ?

++PB 9 : Madame Pontet a accouché en 1983 de son fils ainé Arthur. Deux ans apreés , elle
accouchait de Béatrice. 3 ans plus tard naissaient les jumelles Charlotte et Clothilde. Quatre
ans apres, naissait le dernier Damien. Quel écart d’age y a-t-il entre Arthur et Damien ?
Retrouve les années de naissance de chaque enfant.

++PB10 : Ma sceur Olivia a 16 ans. Elle a 3 ans de moins que notre frere Philippe. Maman
avait 28 ans quand Philippe est né. La différence d’age entre nos parents est de 4 ans ; Quel
est I'dge de Papa aujourd’hui? Calcule d’abord I’age de maman puis aprés celui de Papa.
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